

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

9 июня 2010г.

ОИ/001294



Экспертное заключение

Икона: святой епископ Иннокентий Иркутский.

Время исполнения: конец XIX в.

Материалы и техника исполнения: дерево; левкас, темпера, гравировка, золочение.

Размер иконы: 22,2×17,3 см.

Размер киота: 35×25,4×6,5 см.

Владелец: частное собрание.

На иконе изображен святой в митре с омофором. В его левой руке четки, в правой руке - распятие.

Епископ Иннокентий (в миру **Иван Кульчицкий**; 1680 или 1682, Черниговская губерния — 27 ноября 1731 под Иркутском) - епископ Православной Российской Церкви; с 15 января 1727 года Иркутский и Нерчинский, первый правящий православный епископ Восточной Сибири (бывшие до него Иркутские епископы имели статус викариев Тобольской митрополии).

Живопись на иконе выполнена профессиональным иконописцем в технике яичной темперы и золочения.

По своим художественным признакам икона относится к продукции иконописных мастерских конца XIX века.

Состояние материалов не противоречит указанной датировке.

Икона является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.



Святитель Иннокентий, епископ Иркутский, в миру Иоанн Кульчицкий. В возрасте 12—13 лет он был отдан в Киево-Могилянскую духовную коллегию (вскоре преобразованную в Академию). После окончания Академии в 1706 году святой Иоанн вступил в братство Киево-Печерской Лавры и принял монашеский постриг с именем Иннокентий. В 1710 году иеромонах Иннокентий Кульчицкий был назначен преподавателем в Московскую Славяно-греко-латинскую академию.

14 февраля 1721 г. в соответствии с определением Святейшего Правительствующего Синода иеромонаха Иннокентия хиротонисали во епископа Переяславского с назначением в русскую духовную миссию в Китае. В 1727 году святитель Иннокентий был назначен епископом Иркутским и Нерчинским, в связи с образованием Иркутской епархии. В Иркутской епархии проживало большое количество бурят, которые еще не были крещены. Язычники, желавшие принять Крещение, приходили к Вознесенскому монастырю Иркутска, и святитель Иннокентий сам обращался к ним со словами назидания.

Духовно-нравственный уровень паствы был также чрезвычайно низким. Святитель Иннокентий всеми силами искоренял пьянство и разврат, распространенные в Иркутской епархии.

В октябре 1731 года святитель Иннокентий скончался. Погребли его в Тихвинской церкви Вознесенского монастыря.

В 1764 году тело святителя Иннокентия было обретено нетленным, а в 1805 году ввиду многочисленных чудес совершилось торжественное прославление его честных мощей.

Память святителя Иннокентия отмечается дважды в год: 26 ноября (преставление, — с 27 ноября память перенесена в связи с празднованием Пресвятой Богородице, ради Ея иконы «Знамение») и 9 февраля (прославление).